
 

 

 

 

 

Dřevěné parketové podlahy, plavoucí pokládka  
 

    Pokyny pre pokladanie

Nižšie je popísané plávajúce pokladanie parketovej podlahy. Pri pokladaní na 
podlahové vykurovanie alebo pri plnom lepení sa obráťte na odbornú firmu, aby 
ste získali optimálne poradenstvo a odborné pokladanie. Pokládka v priestoroch 

s vysokou vlhkosťou alebo v mokrých priestoroch nie je povolená. Pre plávajúce 
pokladanie musí podklad byť čistý, úplne suchý, rovný, bez trhlín, odolný proti 

ťahaniu a tlaku. Potery a drevené dyhy sú vhodné podklady. Parkiet však 
nemožno použiť ako samonosnú podlahu na nosných konštrukciách. 

Pred pokladaním je nutné zaistiť, že podklad je dostatočne suchý. To je 

potrebné vykonať meraním vlhkosti pomocou CM merania odborníkom, pretože 

potery nesmú prekročiť nasledujúce hodnoty vlhkosti: 
 

Anhydritový poter 

bez podlahového vykurovania: max. 0,5CM% 

s podlahovým vykurovaním: max. 0,3 CM% 

Cementový poter 

bez podlahového vykurovania: max. 2,0 CM% 

s podlahovým vykurovaním: max. 1,8 CM% 

Na všetkých minerálnych podkladoch je pri plávajúcom pokladaní nutné položiť 
ako parozábranu fóliu PE s hrúbkou 0,2 mm. Fóliu pokladajte s prekrytom 20 

cm a spoje zaklepte lepiacou páskou. Tento systém nie je považovaný za 
parotesný a nie je dostatočný pre priestory bez podzemných priestorov bez 
izolácie proti vlhkosti. Medzi hotovým parketom a podkladom je nutné položiť 

asi 2 mm hrubú korkovú izoláciu alebo inú vhodnú izoláciu, aby sa vyrovnali 
menšie nerovnosti a zvuková izolácia. 

Podklad sa kontroluje na nerovnosti pomocou rovného pravítka alebo 
parketovej dosky. Tolerancia rovnosti podkladu smerom k dĺžke 1000 mm 
nesmie presiahnuť 3 mm. Väčšie nerovnosti treba vyrovnať vhodnou 
tmelovacou hmotou. 

Prípadne sa priečne drevené dosky alebo drevené podlahy brúsia na rovnosť. 
Relatívna vzdušná vlhkosť počas a PO pokladania by mala byť asi 40–60 % a 
teplota by mala byť okolo 20 stupňov Celzia. 

Zmeny tvaru parketovej podlahy spôsobené príliš suchými alebo vlhkými 
podmienkami v miestnosti (napr. vznik trhlín, skrútenia alebo prasklín atď.) sa 

nepovažujú za vadu materiálu. 

Originálne balenie by malo byť v miestnostiach, kde sa bude pokladať, asi 48 

hodín vyrovnávané na teplotu, aby sa prispôsobilo miestnym podmienkam. 
Montáž by mala prebiehať iba za denného svetla alebo za dostatočného 

osvetlenia. Upozorňujeme, že balenie sa má otvárať postupne počas 
pokladania. Dosky je potrebné skontrolovať na prípadné vady pred pokladaním, 

pretože pokladaný tovar sa považuje za prijatý a nemožno ho ďalej reklamovať. 

Prípadne chybnú dosku je možné položiť na koniec alebo použiť na časti.Dřevo 
je přírodní a živý materiál, proto mezi parketem a zdí a mezi všemi pevnými 

konstrukcemi musí být vyhrazen dilatační spára o minimálně 10 mm, která se 
později zakryje soklem nebo nástěnným lištou. V případě velkých místností tato 

dilatační spára nestačí. 

V tomto prípade sa potrebná dilatačná škára spočíta ako maximálna šírka 

miestnosti vynásobená 1,5 mm (napr. šírka miestnosti 8 m; 8 x 1,5 mm = 12 
mm). Dilatačná škára je tiež nutná na prechodoch medzi dverami pri pokladaní do 

ďalšej miestnosti a tiež pri väčších plochách (väčších ako 8 x 12 m) a zložitých 
miestnostiach. V prípade pochybností kontaktujte odborného pokladača. 

V zriedkavých prípadoch môžu byť prvky ľahko konvexne deformované. Prvky s 
krivosťou do 20 mm je možné pokladať bez vplyvu na hotovú podlahu. Majte však 

na pamäti, že koncové steny musia byť posunuté v súlade s pokynmi na 
pokladanie. 

Pracovné postupy 

Použite dostatočné kliny na upevnenie dilatačnej škáry počas pokladania. 
Odporúča sa pokladať dosky v smere hlavného svetelného žiarenia, v dlhých, 

úzkych priestoroch je vždy vhodné pokladať v smere dĺžky. Začnite na rovnej 
stene miestnosti. 

Prvá doska sa zarovná v pravom rohu miestnosti s držadlom smerujúcim k stene 
(Obrázok 1). Prvý rad dosiek sa zarovná pomocou povrazu (Obrázok 2). Pokiaľ je 

stena nepravidelná, preneste jej tvar do prvého radu dosiek a dosky orežte. 

Pripevnite dosku pomocou klinov na vzdialenosti, ako je znázornené na Obrázku 
2. Druhá doska prvého radu sa zarovná zospodu hranou a opatrne sa zasunie 
dovnútra, pričom sa ľahko klepne zhora, aby sa doska uzamkla bez trhlín (použite 

gumový kladivko, Obrázok Postupujte týmto spôsobom aj s ďalšími doskami 
prvého radu. Pri poslednej doske prvého radu určite vzdialenosť od steny 

pomocou uholníka (dbajte na dilatačnú škáru!) a toto kus (A, Obrázok 4) potom 
pozdĺž tejto značky orežte. 

Začnite ďalší rad vždy zvyškom (B, minimálna dĺžka 40 cm!) predchádzajúceho 
radu (Obrázok 4). Položte zvyšok (začínajúci z pravej strany) tesne vedľa prvého 

radu - držadlo smeruje ku drážke prvého radu - a šikmo ho zasunite (v uhle 
približne 30 °) do drážky zhora, kým sa doska nezaklapne. 

Pokiaľ sú stále viditeľné drobné medzery, môžete dosky zľahka zatlačiť 
dohromady pomocou uzáveru a veľmi ľahkých úderov na dĺžku. 

Ďalšia doska sa tiež vkladá pod uhlom (Obrázok 1) a pred položením sa zarovnáva 
k predchádzajúcej doske. Potom sa uzamkne dĺžka tým, že sa doska jednoducho 

priloží a zospodu sa na ňu klikne. Pred uzamknutím bočnej strany sa uistite, že 
bočné hrany sú plne uzavreté. Uzamknutie bočnej strany sa vykonáva tak, ako 

bolo popísané v prvom rade, ľahkým klepaním gumovým kladivkom. Bočné hrany 

musia byť vždy presne zarovnané, inak nie je možné ich uzamknúť (viď Obrázok 
3). 

Pri uzamknutí dbáte na to, aby nevznikli medzery alebo poškodenie profilov. 

Týmto spôsobom sa pokladá celá podlahová plocha rad po rade. Dôležité je, aby 
boli bočné spoje vždy vo vzdialenosti minimálne 40 cm od bočných spojov 
predchádzajúceho radu. 

Pri plávajúcom pokladaní na podlahové vykurovanie (dodržujte platné špeciálne 
pokyny) a pri väčšej záťaži je nutné navyše lepiť spodnú drážku a jazyk a približne 

30 cm každej bočnej strany dosiek (tzv. H-lepenie) s lepidlom D3. Lepidlo sa nanáša 
pomocou fľaštičky s lepidlom, ktorá má uzáver s tryskou (strihajte ju šikmo) 

dovnútra drážky dosiek (pozri Obrázok 5). 

Prosím, ihneď po pokladaní dosky odstráňte prebytočný vytekajúci lepidlo vlhkou 
handričkou a potom utrite suchou handričkou. 

Maximálna povrchová teplota by nemala prekročiť hodnotu 29 °C z fyziologických 

  



dôvodov. 

V prípade potreby je potrebné skrátiť zárubne dverí, aby pod nimi mohla byť 

položená parketová doska (Obrázok 6). 

Pre priechody rúrok sa vytvárajú otvory, ktorých priemer je o 20 mm väčší ako 

priemer rúry. Potom, čo je doskový element položený s výrezom, sa zvyšok doplní 
dodatočne. Otvory sa zakryjú manžetami. 

Pre označenie posledného radu (Obrázok 7) položte doskový element (B) na 
predposledný rad (A). Vezmite ďalší doskový element (C) a priložte ho k stene. 
Dbáte na vzdialenosť od steny asi 10 mm. Potom na spodný doskový element 

(B) napíšte linku pomocou ceruzky. 

Nakoniec sa prvky posledného radu (ako bolo popísané) zasuňte do drážky. 

Pokiaľ ešte zostávajú malé medzery, môžete ich ľahkými údermi pri uzamykaní 
uzavrieť. Aj tu je nutné použiť kliny (Obrázok 8). 

Po odstránení klinov sa na čisté ukončenie stien pripevnia soklové lišty. 

Pri prechodoch do ďalších miestností sa tiež musia vytvoriť dilatačné škáry. Tieto 
sú po kladení zakryté vhodnými lištami. Pokiaľ má byť doska znovu odstránená, 

postupujte podľa Obrázku II. 

Prosím, tiež lepte bočné spoje posledného radu a tie, ktoré boli po prvom 

uzamknutí otvorené a znovu uzamknuté. 

 

 

 

 

Pokyny pre údržbu olejovaného parketu 

Pre nutnú údržbu novo položeného olejovaného podlahového povrchu použite 

prosím olej na údržbu od WOCA s dodržaním pokynov výrobcu. 

Pri vchode do domu používajte rohož, aby ste zabránili prenášaniu piesku a vody 

na hotový parket. Nohy nábytku musia byť opatrené filcovými klzákmi, pri 
nábytku s kolieskami použite vhodnú ochrannú podložku alebo zodpovedajúce 

kolesá. 

Vyhnite sa chôdzi po hotovom parkete v nevhodnej obuvi. Denné upratovanie 
je možné vykonávať metlou alebo vysávačom s kefovým nástavcom. 

Pri pravidelnej vlhkej údržbe používajte výhradne "WOCA Mydlo pre olejované 
drevené podlahy". Tento špeciálne upravený prostriedok šetrne čistí, chráni a 

udržuje váš podlahový povrch. 

Dbajte na správne dávkovanie (125 ml mydla na 5 l teplej vody). Ako obvykle 
utierajte, tvrdohlavé nečistoty je možné opatrne odstrániť špongiou. Používajte 

druhé vedierko s čistou vodou, aby ste pravidelne čistili a vytlačili mop. 
Nepotierajte čistou vodou (chránené kokosové a sójové tuky by boli 

odstránené). Každou údržbou mydlom bude váš parket odolnejší. Pri silnej záťaži 
môžete kedykoľvek obnoviť svoj parket s "WOCA Intenzívnym čističom a WOCA 

Olejom na údržbu". 

Relatívna vzdušná vlhkosť by mala vždy byť medzi cca 50 – 60 %. Pokiaľ v zime 
v vykurovanom priestore klesne pod 50 %, vždy používajte zvlhčovač vzduchu. 

Pokyny pre údržbu lakovaného parketu 

Pokiaľ ste položili lakovú parketovú podlahu, potom ju prosím pravidelne 

ošetrujte vhodnými bežne dostupnými produktmi na údržbu. Používajte iba 
handričku, ktorá je dobre vytlačená (bez kvapiek - len vlhké utieranie). 

Utierajte podlahu tak, aby neboli viditeľné žiadne vlhké fľaky. Dodržujte pokyny 

na etikete príslušného údržbového produktu. 

Nepoužívajte silné čistiace prostriedky, ktoré nie sú výslovne určené pre lakové 

parketové podlahy. 

Relatívna vzdušná vlhkosť by mala vždy byť medzi cca 50 – 60 %. Pokiaľ v zime 

v vykurovanom priestore klesne pod 50 %, vždy používajte zvlhčovač vzduchu.
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